

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, idem, 14 ptas.
América, idem, 11 ptas.

Año LVI - Número 30.130

Miércoles 9 de Octubre de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

REDACCION y ADMINISTRACION, 27-28
TELEFONOS y ADMINISTRACION, 264-1

QUINCE CENTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

Los abisinios invaden parte del territorio de Eritrea, sumándoseles numerosos indígenas que han desertado con material de guerra del Ejército italiano

INVASIÓN ETIOPE EN ERITREA

Addis Abeba 8.—Oficialmente se confirma que el general etíope Seyoum ha invadido Eritrea hace tres días, penetrando a bastante distancia de la frontera.

SE CONFIRMA LA INVASIÓN ETIOPE

Addis Abeba 8.—Se confirma oficialmente la invasión etíope en Eritrea y que ésta se ha realizado sin que los italianos opongan verdadera resistencia. Téngase que esta pasividad italiana responde a fines estratégicos.

LOS ETIOPES CAPTURAN UN PUESTO EN TERRITORIO ITALIANO

Addis Abeba 8.—Circular con gran insistencia el rumor de que los etíopes han capturado el puesto de Adí Caje a 40 millas de Asmara, en el camino de Awraja a Adua, situado en territorio italiano en Eritrea.

Las autoridades dicen que no tienen noticia alguna sobre esto; pero es posible que esta ignorancia esté motivada porque la invasión de masas se haya hecho desobediendo las órdenes originales.

LAS FUERZAS ITALIANAS RETROCEDEN

Addis Abeba 8.—Las fuerzas italianas que atacaban el distrito de Dolo, cerca

¿Ha sido reconquistada Adua?—En Axum se han concentrado 70.000 etíopes.—Es probable que Italia continúe en Ginebra aún en el caso de que se apliquen sanciones.

Las tropas indígenas indefensas contra el uso de los gases

de la intersección de Kenya, Somalia y Etiopía, se han visto obligadas a retroceder en dicho punto de la frontera.

Los etíopes se han negado a cruzar la frontera.

FUERZAS ITALIANAS SE PASAN A ETIOPÍA CON CÁNONES, AMETRALLADORAS Y MUNICIONES

Addis Abeba 8.—Un comunicado oficial facilitado hoy anuncia que los indígenas de Eritrea han empezado a desertar de los italianos, pasándose a los etíopes.

Según este comunicado, la desertación se ha iniciado con la decena de escuadras armadas, de Makalle, que se han pasado con cañones y ametralladoras y otros docientos desertores de la región de Agame.

De fuente autorizada se ha sabido que los desertores de Makalle se han

pasado con cinco ametralladoras y doce mil cargas de municiones.

La United Press ha sido informada de que las deserciones son debidas probablemente a una intensa propaganda realizada, de la que forma parte un mensaje verbal enviado diariamente por el ras Seyoum a los indígenas de Eritrea redactado en la forma siguiente: «Manténgase al lado de vuestros hermanos etíopes en vez de ayudar a los amos de esclavos italianos».

LOS ITALIANOS EMPLEAN BOMBAS DE GASES

Addis Abeba (urgente) 8.—Oficialmente se afirma que los italianos están utilizando unas bombas que al estallar dejan escapar un gas amarillo, muy denso, que se crea sea de mostaza.

LOS ETIOPES PIERDEN PRISIONEROS Y MATERIAL

Roma (urgente) 8.—Las tropas italianas han hecho «un centenar de prisioneros y se han apoderado de grandes cantidades de material de guerra», en las operaciones realizadas hasta la fecha.

CERCA DE OGADEN LOS ETIOPES ADOPTAN EL SISTEMA DE GUERRILLAS. LOS ABISINIOS, MUY ESPERANZADOS

(Información del corresponsal de guerra de la United Press en el Cuartel general etíope del general Nasseib, establecido en lugar no determinado al norte de Jijiga, en Etiopía, enviado por mensajero a Harrar, día 8.)

A mi llegada aquí me he encontrado que los defensores etíopes no están aterrorizados por el intenso ataque aéreo italiano.

En el frente de Ogaden los abisinios recurren a la táctica de guerrillas. Están dispuestos a que sus bajas sean las menos posibles y a utilizar todo el terreno como medio de guerra para que la marcha de los invasores en dirección a la meseta central sea lenta.

Unos mil soldados estacionados en Garahal, el puesto más fuerte establecido ante Jijiga, han abandonado estratégicamente las trincheras de acuerdo con un plan previamente convenido, y, como consecuencia de esto, han tenido lugar la pérdida de doce hombres por el bombardeo italiano, que ha reducido Garahal a ruinas. La moral de las tropas etíopes es muy alta.

Aseguran con gran satisfacción que un avión de exploración italiano ha sido atacado cerca de Gerisgubi, con terribles consecuencias para su tripulación; pero no se ha tenido confirmación oficial de esta noticia.

El espíritu de las tropas se ha levantado.

tado considerablemente con la distribución de dos millones de cartuchos entre los puestos del frente de Ogaden.

Estos abastecimientos han sido traídos del Norte a pesar de las reducidas comunicaciones, lo que indica que las guerrillas que actúan en el distrito de Agame mantienen sus posiciones y pudieran intentar sobrepasar sus más avanzadas esperanzas de impedir la penetración de los invasores en el territorio de Danakil.

El general Habte Mikael, comandante de las fuerzas de choque en el Sur de Ogaden, informa que espera que las dificultades con que luchan los italianos aumentarán cuando lleguen a territorio donde se carece de agua, al que se acercan ahora al Sur de Jijiga.

Entre tanto el emperador ha dado órdenes severísimas prohibiendo a todos los pastores que lleguen al frente de batalla.

Hoy me han obligado a retroceder cuando intentaba por segunda vez seguir a las fuerzas que defienden el frente de Ogaden.

Este segundo intento lo hice sin grandes posibilidades de éxito a causa de la orden del emperador que dispone que se guarde en el mayor secreto toda información de carácter militar.

LOS ITALIANOS AVANZAN

Londres 8.—El «Daily Mail» informa que los italianos se han apoderado de Aksum.

LA LEGACIÓN ITALIANA EN DELZA

Debra Marcos 8.—Los miembros de la Legación italiana han salido en tren para Djibouti.

POR LA NEUTRALIDAD DE NOROCCIDENTAL

Boise (Idaho EE. UU.) 8.—El senador William G. Borah, antiguo presidente de la poderosa Comisión de Negocios Extranjeros del Senado norteamericano, ha declarado en un discurso que ha sido radiado, que los Estados Unidos deben mantener una honesta y verdadera neutralidad.

Añadió que los Estados Unidos pueden permanecer fácilmente ajenos al conflicto, mientras éste «fue solamente a dos países. Pero «si otros países sienten que su supremacía en las aguas del Mediterráneo está en peligro o que sus intereses territoriales están amenazados, ellos aplazarán a los Estados Unidos para que entren en el conflicto en nombre del mantenimiento de la paz mundial».

LA ACTITUD DE ITALIA ANTE LA DECISION DE GINEBRA

Ginebra 8.—El barón de Aldisi, delegado italiano, ha entregado al señor

Rulz Guinazu, presidente del Consejo, una nota que dice:

«Después de la decisión adoptada en la sesión de ayer, en la que el Consejo no admitió la petición de aplazamiento del debate sobre el Informe del Comité de los Seis, la tesis italiana para la cual había solicitado aplazamiento, queda sin efecto».

En efecto, la motivación por la que mi respuesta no fue acogida demuestra que el Consejo, a causa de razones y circunstancias que continúo discutiendo, estimó inútil escuchar a la parte más interesada.

Lamento que métodos en contradicción con las reglas de todo procedimiento hayan sido aprobados por primera vez por la Sociedad de Naciones hacia Italia. Hago toda clase de reservas sobre ulteriores decisiones de mi Gobierno a este respecto. Tengo el honor de pedirle lo ponga en conocimiento de los miembros del Consejo».

¿HAN RECONQUISTADO ADUA LOS ABISINIOS?

Addis Abeba 8.—El enviado de United Press dice, según informes aún no confirmados, los abisinios han reconquistado Adua y hecho millares de prisioneros.

EL NEGUS SALDRÁ PARA EL FRENTE DEL DIA DOCE

Addis Abeba 8.—El emperador saldrá de Addis Abeba para el frente, probablemente el 12 del corriente. Le acompañará el príncipe Makone y su salida irá seguida algunos días después de la emperatriz y de todos los altos dignatarios.

LAS TROPAS ETIOPES, INDEFENSAS CONTRA EL USO DE LOS GASES

Addis Abeba 8.—Un jefe del Ejército etíope ha declarado hoy lo siguiente: «Los oficiales de las líneas avanzadas, en un informe que se ha recibido esta mañana, manifiestan que una bomba arrojada desde uno de los aviones italianos ha cubierto una extensa zona de espeso gas amarillo que hizo caer a tres, presa de gran dolor, a varios oficiales y suboficiales que se hallaban en dicha zona. Ha añadido que cree que este «gas amarillento» es de mostaza, pero no está seguro».

«El uso de este gas por los italianos», agregó—es increíble e indigno. Si esta fuera una guerra de fuerzas iguales, no habría duda acerca del resultado».

En este caso, sin embargo, los italianos han llegado a Etiopía equipados con aviones, bombas, artillería pesada, ametralladoras, tanques. En resumen: con todos los pertrechos de la guerra moderna mecanizada buscan la manera de esclavizarnos.

Nuestra moral es firme, pero el uso del gas muestra claramente la dificultad de la tarea que tenemos ante nosotros si queremos rechazar a los invasores. Unos cuantos de nuestros soldados regulares están equipados con caretas contra el gas, pero el resto, y especialmente los hombres de las trincheras de Garahal y Gerolubi, están absolutamente indefensos ante la posibilidad de ataques de gas».

UN OPTIMISTA COMUNICADO OFICIAL DE ROMA

Roma 8. Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial: «7 de Octubre.—Las tropas se ocupan ahora en la organización de las posiciones situadas más allá de Adua».

Los ingenieros trabajan en la retaguardia, con objeto de facilitar la llegada regular de convoyes automóviles a la línea del frente.

Ha sido rechazada una tentativa de ataque sobre Omger.

Las poblaciones de las zonas ocupadas han reanudado la vida normal a la sombra de la bandera italiana, símbolo de civilización.

Los italianos han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de importante material.

Las pérdidas de las tropas metropolitanas son mínimas.

Las pérdidas abisinias parecen importantes.

La moral de nuestras tropas es excelente».

NO CABE DUDA SOBRE LA AMISTAD DE EGIPTO HACIA ETIOPÍA

Londres 8.—Comunican de Alejandría que en todo Egipto se han celebrado ceremonias religiosas en favor de Abisinia.

En estas ceremonias han participado delegaciones de los beduinos del desierto.

Una eminentísima personalidad egipcia ha declarado al corresponsal de la Agencia Reuters que no puede haber ni la menor sombra de duda en cuanto a la amistad de Egipto hacia Abisinia.

EL EMBAJADOR ITALIANO EXPULSADO DE ABISINIA

Ginebra 8.—El Gobierno abisino ha

enviado un telegrama al ministro italiano en Addis Abeba invitándole a que abandone inmediatamente el territorio de Abisinia.

De Dabra Marcos comunican que los miembros de la Legación italiana han salido en tren para Djibouti.

INTRIGA DE ESPIONAJE EN LA EMBAJADA ITALIANA

Ginebra 8.—El delegado de Etiopía, Tecla Hawariata, ha informado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones hoy, que su Gobierno se ha visto obligado a expulsar al ministro italiano, conde de Vinet, juntamente con el personal de la Legación, debido a actividades de intriga de espionaje.

Ha dicho: «La Legación italiana ha sido un centro de espionaje y un nido de intrigas y complotes contra el orden público de Etiopía».

UNA COMISIÓN DE COORDINACIÓN DE LAS SANCIONES

Ginebra 8.—Los señores Laval y Eden han celebrado esta mañana una extensa conferencia.

No se ha hecho declaración alguna sobre lo tratado durante la misma.

La Asamblea designará una comisión técnica de coordinación de las sanciones. Probablemente sólo los Estados que se hayan dispuestos a la aplicación de las sanciones, estarán representados en dicha Comisión.

SE ESPERA QUE ITALIA EXPULSE AL MINISTRO ETIOPE EN ROMA

Roma 8.—Se ha sabido de fuente autorizada que el ministro italiano en Addis Abeba, conde de Vinet, ha sido requerido para que salga de Etiopía.

Se espera que Italia tomará inmediatamente la revancha, y expulsará al ministro de Etiopía en Roma.

El ministro etíope en Roma ha manifestado que tenía terminados todos los preparativos para su marcha y que estaba dispuesto a regresar a su país con su familia, inmediatamente que se le permitiera que se marchara.

ITALIANOS DETENIDOS EN MALTA

Valletta (Isla de Malta) 8.—De fuente autorizada se ha sabido que nueve italianos, entre ellos, según se dice, el director de una sucursal local del Banco de Roma, han sido detenidos.

No se ha hecho pública la causa que ha motivado estas detenciones.

ACTITUD HOSTIL CONTRA UN CONSULADO ITALIANO

Filadelfia 8.—Fuerza de Policía de a pie y a caballo, han dispersado una manifestación en frente del consulado de Italia de esta ciudad. Con este motivo han sido detenidos siete comunistas.

MEDIDAS CONTRA PROBABLES REGLAS ITALIANAS

Roma 8. Se ha sabido que la Policía está verificando los pasaportes de todos los ciudadanos italianos que pueden ser sometidos al servicio militar y cuyos nombres no han sido llamados todavía a filas.

En bastantes casos, los Policías se han presentado en los domicilios de estos italianos y les han pedido los pasaportes, obligándoles a regresar a sus puntos de origen.

UN PORTAVOZ ITALIANO DESMIENTE LOS BOMBARDEROS CONTRA ABISINIOS INDEFENSOS

Roma 8.—El portavoz oficial ha desmentido categoricamente esta noche que el Ejército italiano estuviera arrojando bombas contra etíopes indefensos.

«Tales noticias son falsas. El Gobierno italiano y el alto mando en África del Este han dado órdenes para que la población civil no sufra el menor daño. La verdad sobre esto descansa en el hecho que los ciudadanos etíopes están continuamente entregándose en sus diversos puestos militares italianos e inmediatamente se les presta ayuda, por el mismo estado en que se encuentran. Varios grupos de «cascos» han visitado voluntariamente diversas localidades etíopes y han regresado con niños en brazos. D-trás de ellos vinieron hombres desarmados y mujeres. Todos son alimentados cuando llegan a los puestos italianos».

MÁS TROPAS ITALIANAS A ETIOPÍA

Nápoles 8.—Ha zarpado de este puerto el vapor «Dante» con rumbo a África del Este, llevando sesenta oficiales, ochenta y nueve suboficiales y 451 soldados, la mayoría de los servicios de abastecimientos y sanidad.

A bordo del «César» han embarcado sesenta y tres oficiales, sargentos y

cabos, 520 soldados y 430 miembros de la milicia forestal fascista.

LA PRESENCIA DE ITALIA EN GINEBRA DEPENDERÁ DEL PROCEDIMIENTO PARA LA APLICACIÓN DE SANCIONES

Roma 8.—Es muy probable que Italia continúe en Ginebra, aún en el caso de que se apliquen sanciones.

La futura presencia de Italia en Ginebra dependerá en gran parte del procedimiento elegido para la aplicación de las sanciones.

Esta declaración ha sido hecha esta noche por el portavoz oficial del Gobierno italiano al contestar a la pregunta de si Italia abandonaría la Sociedad de Naciones si se aplicasen las sanciones.

EXAMINANDO LAS POSICIONES OCUPADAS. INDIGENAS SOMETIDOS

Roma 8.—Según informes recibidos de Abisinia, el general De Bono salió de la Comandancia italiana en Eritrea el martes por la tarde, dirigiéndose al frente, al fin de inspeccionar las posiciones italianas en Adua, Adigrat y otros puntos. Añade el mismo informe que los habitantes de Eraghamus se sometieron inmediatamente después de entrar los italianos en dicho poblado.

SETENTA MIL ETIOPES. SE DIRIGEN A AXUM

Addis Abeba 8.—No se ha confirmado en esta capital la noticia según la cual las fuerzas italianas se habían apoderado de Axum.

De fuente autorizada se ha sabido que el ras Kassa, con setenta mil hombres, se dirige a Axum para ayudar a las fuerzas etíopes que hacen frente al ataque italiano.

El viejo ministro de la Guerra etíope sale con dirección a Adua, con el fin, según se cree, de llevar instrucciones referentes a las operaciones militares etíopes que tienen que realizarse en dicho sector.

NO SE HA OCUPADO AXUM

Roma 8.—Las autoridades italianas han desmentido esta noche que se haya anunciado la ocupación de Axum, diciendo:

«Por todo lo que sabemos, aún no ha sido todavía tomado».

EN ROMA SE DESMIENTE LA RECONQUISTA DE ADUA

Roma 8.—En los círculos oficiales desmenten la noticia publicada en el extranjero acerca de que Adua había sido reconquistada por los etíopes.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Tolosa el ex consejero togado del Cuerpo Jurídico militar, don Melchor Saiz Paro.

Se encuentra en Granada el subteniente de Aviación don Esteban Martínez.

En la iglesia de la Magdalena se celebró anteayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Calera Canal con el distinguido abogado don Nicolás María López, secretario del Juzgado municipal del Sagrado.

Actuaron de padrinos la señora madre del novio y el ingeniero industrial don José Calera, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos el rector de la Universidad don Antonio Marín Ocoet; el notario don Nicolás María López, padre del novio; el ingeniero de la Jefatura Industrial don Julián Carmona, y don Luis Calera.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de novios para Baleares.

En la iglesia parroquial de San Justo y Pastor tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Marina Vázquez Fernández con nuestro querido amigo don Antonio Varo León, perteneciente al Cuerpo de suboficiales del Ejército.

Actuaron de padrinos doña Matilde Fernández Cheffet y don Antonio Montero Sánchez, tios de la novia.

Firmaron el acta don Antonio Montero, don Pedro Sidrach, don Francisco Vivar Baena, don Francisco Ruiz Casares y nuestro querido compañero de Redacción don Roberto Gómez Hurtado.

Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa concurrencia se trasladó al domicilio de los padrinos, donde se sirvió un espléndido lunch.

Después se organizó un animado baile, estando la parte musical a cargo de la bellísima señorita Matilde Montero Fernández, quien también nos dejó con los encantos de su voz.

Nuestros esposos salieron de viaje de bodas con dirección a Sevilla, Córdoba, Madrid y otras capitales.

Deseamos todo género de venturas a los nuevos desposados.

—En unión de su distinguida esposa, hoy marcha a Madrid y Zaragoza don Maximiliano Rodríguez Carrascosa.

DE POLITICA

El importante acto de Izquierda Republicana en Madrid

El Comité provincial de Granada, vista la gran cantidad de inscripciones que a partir del día de ayer se han hecho por afiliados y simpatizantes de Granada y su provincia para asistir al acto, ha creído de necesidad absoluta la organización de un tren especial que, partiendo de Granada el día de mañana, sábado, 19, regrese a Granada en la mañana del lunes, y para ello está en gestiones con la Compañía ferroviaria al fin indicado.

Encarece, por tanto, a cuantos deseen formar parte de esa expedición para oír el discurso de don Manuel Azúa, se apresuren a inscribirse en la secretaría del partido de Izquierda Republicana, Carrera de Genil, 45, a la vez que hacer entrega del aproximado importe del billete e invitación, que se calcula en unas 30 pesetas, sin perjuicio de que, puntualizados estos extremos, se procederá en consecuencia.

Además, y para los que deseen efectuar el viaje por ferrocarril ordinario y en este mayor tiempo en Madrid, en esta secretaría se les facilitará tarjeta de asambleista, con un 40 por 100 de baja en los billetes ordinarios, a la vez que la invitación correspondiente, mediante el donativo señalado por la Comisión organizadora.

Tanto las agrupaciones de la provincia como los simpatizantes, pueden hacer encargo de invitaciones y billetes a la referida secretaría, donde todos los días, de siete a nueve de la noche, habrá directivos que los atiendan en sus demandas e informes que precisen.

Vista la demanda de encargos y la urgencia con que hay que pedir a Madrid las tarjetas e invitaciones, se ruega no demoren sus peticiones para evitar esta comolencia de la contrariedad que sufrirá al no poder atender los deseos de afiliados y simpatizantes por haberse agotado invitaciones y plazas en el especial en proyecto.

La Junta general del Ateneo de Madrid

Madrid 8.—Se nos envía la siguiente nota:

«Ayer se celebró en el Ateneo la anunciada Junta general para tratar de las dimisiones presentadas por don Fernando de los Ríos, don Manuel Vázquez, don Rodolfo Llopis, don Honorato de Castro y don Bernardo García de Candamo, que desempeñaban, respectivamente, los cargos de presidente, vicepresidente, segundo vocal, segundo depositario y bibliotecario.

El señor Castro dio cuenta del estado de los fondos de la casa, haciendo constar que la directiva dimisionaria había llevado a plan de economías al extremo de haber gastado 1.000 pesetas menos que en la etapa anterior.

Seguidamente se anunciaron las dimisiones referidas. El señor Llopis, al hablar de este asunto, resolvió las dificultades que habían surgido para que tuviera lugar la Junta general, dificultades que se han acentuado a partir de los sucesos de Octubre.

Sobre el tema de las dimisiones apenas si hubo debate, pues la Junta general, por aclamación, las rechazó. Solo un socio distinguido de la totalidad de sus compañeros.

Arrollado por el tren

En el kilómetro 67 de la línea férrea de San Francisco a Riofrio, ha sido arrollado el cadáver de un hombre que no se ha podido identificar. Parece que arrollado por el mercancías número 1.481. Se ha dado cuenta del suceso al gobernador civil y a las demás autoridades.

Un muerto y un herido en una capea

Avila 8.—En Barraman, con ocasión de celebrarse una capea, uno de los novillos embistió al vecino de Madrid, Esteban Paredes, que resultó muerto. Otro vecino resultó gravemente herido.

SILUETA DEL DIA

La civilización

Las pobres gentes del poblado vivían en estado primitivo. Ignoraban las ventajas de la civilización. Ni carreteras asfaltadas, ni ferrocarriles, ni aeroplanos, ni sistemas de urbanismo, ni proyectos de repoblación forestal. Nada. No tenían concepciones, ni tangustias, ni profesores de higiene, ni poblacionistas agrarios, ni jugadores de fútbol, ni guardias de la porra. Las gentes del poblado vivían precariamente en sus chozas, dedicadas a sus rudimentarias ocupaciones, muy lejos del brillante bullicio del mundo civilizado. Desconocían los progresos de la técnica, los problemas de la circulación, la producción de artículos en serie y los prodigios económicos de los constructores de casas baratas. Por no haber, no había, ni Comisiones gestoras. Pero se creían felices en su ignorancia y en su atraso de siglos, aunque no pudieran pedir por teléfono un servicio de café. Cuando llegaba un día de fiesta, se ponían unas pintorescas vestiduras y se iban a lucir en elegancia por aquellos andurriales, con los pies desnudos y la cabeza erizada de plumas.

Y de pronto, la civilización. Las gentes del poblado ignoraban lo que era la civilización, pero inmediatamente se dieron cuenta de sus beneficios. La civilización les legaba

Diez alcaldes en el Ayuntamiento para tratar de la Fiesta de la Raza

Los festejos granadinos en el calendario turístico para 1936

Ayer llegaron al Gobierno civil instrucciones del Gobierno para que este año, en nuestra ciudad, como en todas, la fecha conmemorativa del Día de la Raza tenga todas las relieves solemnes. En su virtud, la fiesta del próximo día 12 se celebrará con la cooperación de los Ayuntamientos cabezas de partido y con la dirección de nuestra Gestora.

Para dar cumplimiento a aquellas instrucciones, ayer por la tarde, a las cuatro y media, el señor Vega reunió a los alcaldes de los pueblos de Buz, Guadix, Motril, Albulol, etc., etc., y se aprobó un avance del programa que se desarrollará en conmemoración del Día de la Raza. Como quiera que esta fecha coincide con la celebración del IV centenario de la fundación de Buenos Aires y el embajador de la Argentina había prometido su asistencia a los festejos que con tal motivo se proyectaban en Guadix, casa de don Pedro de Miranda, se sugirió la idea de que el citado diplomático limite su viaje a Granada refundándose todos los festejos preparados en el programa a realizar en nuestra ciudad. Así, pues, se invitó al embajador en cuyo honor se celebrará un te y una fiesta literaria, para lo cual se recabará la colaboración del Centro Artístico. También se celebrará una procesión cívica con asistencia de los alcaldes mencionados y maderos de los Ayuntamientos que presiden, que depositarán flores y coronas ante el monumento a Colón. A este acto concurrirán los niños de las escuelas públicas y la comitiva a la que se unirá todas las autoridades locales, marchará ante la Capilla Real para depositar flores ante la tumba de los Reyes Católicos. Durante los días 11 y 12 recará constantemente la campaña de la Vela,

De la Gestora venimos

para lo cual se ha pedido la correspondiente autorización.

Los detalles concretos del programa se darán a conocer en días sucesivos.

El Negociado de Fiestas ha remitido al organismo central del Patronato Nacional del Turismo una detallada relación de todos los festejos típicos de Granada para que sean incluidos en el calendario turístico que se confecciona para 1936 para la propaganda colectiva de las fiestas españolas.

VERINARIOS INTERINOS EN PROPIEDAD

La comisión de Gobernación aprobó anoche la propuesta que formuló el representante de la minoría de la Ceda señor Tello, en el Cabildo último, en relación con el asunto de los veterinarios interinos. Estos, que son cuatro, de los cuales tres quedaron cesantes hace algún tiempo, cubrirán plazas en propiedad de acuerdo con las disposiciones del Estatuto de Funcionarios, y las dos plazas vacantes que existen saldrán a oposición.

También se acordó que el veterinario jefe jubilado señor Artola cobre una pensión de 5.000 pesetas teniendo en cuenta los relevantes servicios prestados durante 42 años que ha desempeñado el cargo.

LLEGA EL FRÍO

La Comisión de Fomento, siguiendo las instrucciones sobre protección de la industria nacional, acordó anoche adoptar el sistema de calefacción con carbón mineral. Asimismo tomó el acuerdo de arreglar una de las calles sin salida de la calle de Elvira.

Delegación provincial de Trabajo

EL DÍA DE LA RAZA SE CERRARÁN LAS OCHO DE LA NOCHE LAS PELUQUERÍAS Y BARBERÍAS

Determinadas las Bases de Trabajo aprobadas por el Jurado Mixto de Servicios de Higiene, para los gremios de peluquería y barbería, en su artículo 4.º que el día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza, si cayese en sábado, se trabajará hasta las ocho de la noche y dándose esta circunstancia en el presente año, se advierte en general a todos los patronos del gremio, que el servicio de Inspección provincial de Trabajo velará cuidadosamente el expresado día que se cumple lo establecido en las bases, levantando los correspondientes actas de infracción que serán estimadas por esta Delegación de Trabajo, confirmando las sanciones de rigor.

EL DÍA 15 TERMINA EL PLAZO DE ADMISIÓN DE INSTANCIAS EN LA DELEGACIÓN DE TRABAJO, DE LOS EXTRANJEROS QUE DESEEN RESIDIR EN ESPAÑA

Por el jefe de la Sección de Extranjeros del Servicio de Colocación Obrera y Defensa Social del Paro, se ha ordenado lo siguiente: «Con objeto de fijar un mismo criterio en las diferentes Delegaciones provinciales de Trabajo, sobre la aplicación del decreto de 29 de Agosto del corriente año, relativo a regular el trabajo de los extranjeros en España, este Servicio manifiesta a los delegados de Trabajo respectivos, que con arreglo al decreto de referencia ratificado en la «Gaceta de Madrid» del día 3 de Septiembre, los plazos de admisión de instancias solicitando la renovación de las «Cartas de Identidad Profesional» concedidas en los años 1933 y 1934, terminarán el día 15 del corriente mes.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas, rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicita. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Espectáculos DISPOSICIONES OFICIALES

COLISEO OLYMPIA

Según proyectándose con gran éxito la superproducción «Rumbo al Cairo».

SALON NACIONAL

Como si se tratara de un día de gran estreno, se vio ayer abarrotado de público este acreditado cinema.

TEATRO CERVANTES

La producción en español que se anuncia para hoy en este cinema se titula «El según de la muerte». Es una película de excepcional argumento por la emoción y lo intrigante de su tema; la muestra del verdadero cinema dinámico y apasionante.

EN EL GOBIERNO NO CIVIL

LOS ALCALDES Y LA FIESTA DE LA RAZA

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil les manifestó que era un día de escasas noticias.

Se mata arrojándose desde un balcón

Las Palmas 8.—Por disgustos familiares se arrojó desde un balcón del tercer piso Angel Pestón, quedando muerto.

Madrid 8.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Orden disponiendo que a la emigración que se dirige a Túnez se apliquen las normas vigentes para Arábia.

Instrucción.—Orden disponiendo se anuncie para su provisión a concurso entre auxiliares la cátedra de Teoría del Arte Arquitectónico y Teoría de la Composición de Edificios, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.

Otra disponiendo que en las escuelas nacionales de Primera enseñanza se organicen, el día 11 del corriente, actos en los que, desarrollando temas relacionados con el descubrimiento y la colonización de América, expliquen a los alumnos el significado de la Fiesta de la Raza.

Trabajo.—Orden relativa a las gratificaciones que deben percibir los presidentes y secretarios contadores de las Mancomunidades Sanitarias de Municipios.

Agricultura.—Orden disponiendo que antes del día 5 de Noviembre próximo se verifiquen las elecciones para la designación de tres vocales fabricantes y tres cultivadores, con los suplentes respectivos, de las entidades de cultivadores de remolacha y caña y las de productores de azúcar.

El proyecto de ley Municipal

Madrid 8.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha visitado al subsecretario de Gobernación señor Echevarren para preguntarle detalles sobre el proyecto de ley Municipal.

—Por ahora—dice el señor Echevarren—estoy examinando la ponencia redactada por la Comisión que se nombró para desarrollar las bases aprobadas en las Cortes. Trabajamos intensamente para ultimar esta labor.

No sé si podrá quedar ultimado el proyecto completamente para el día once, pero, desde luego, el martes podrá llevar el ministro, al menos, la mitad de este articulado.

—Es muy extenso el proyecto? —La ponencia de la Comisión si es extensa. Ahora el proyecto que lleve a Consejo será más reducido. Por ejemplo, los 154 artículos que llevo examinados quedan, según mi propuesta, reducidos a 89.

Algunas ha propalado que se van a desvirtuar las bases aprobadas por las Cortes. Sé también de dónde proceden estos informes y no tienen razón alguna.

El señor Echevarren terminó diciendo que su criterio es, en cuanto a doctrina, que el proyecto ha de ajustarse exactamente al espíritu de la ley de bases, y en todo caso, en las dudas, a criterio del ministro y del Consejo, y respecto a los ataques de que se le ha hecho objeto, puede asegurar que lo mismo que no admitirá que se le impongan los espíritus de clase de otros, tampoco lleva el suyo a esta cuestión.

Anuncios en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadino e imparcialidad, es leído por todos.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 9

Radio Granada 13,30: Boletín meteorológico. Programa del radiotele. 15: Cierre. 16,30: Boletín meteorológico. Continuación del programa del radiotele. Noticias de Prensa. 24: Cierre.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 22,15: Concierto, por Joaquín Carreras y el trío asturiano. 23: Música de baile. 24: Cierre.

Barcelona

22,15: Radioteatro. El drama «En el seno de la muerte». 24: Cierre.

Sevilla

20,30: Cuarteto: Programa dedicado a Mozart. Le precederá una breve charla sobre la vida de tan eminente músico. «Las bodas de Fígaro» (obertura); «Sonata para violín», (por Fernando Oliveras); «Mosaico». 21,15: Cante flamenco (discos). 21,45: Continuación del cuarteto «Barbarroja» (selección), Serrano; «Aida» (selección), Verdi. 22,05: Resumen de noticias de todo el mundo, transmitidas desde Madrid. 22,20: Música ligera. 22,30: Bailadas. 23: Fin de la emisión.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

19,20: Recital de violín. 19,30: Informaciones. 19,45: Charla. 19,50: Orquesta de salón. 20,05: Comedias musicales. 20,15: Orquesta zingara. 20,30: Concierto recitativo. 21: «Ding... Dong... Dong...», fantasta radiofónica. 21,35: Orquesta. Operas: «La Bohemia» (selección), Puccini; «El jugador de Nuestra Señora» (fantasía), Massenet. 21,45: Concierto: «Azor», Gábaroché. 22,15: Solos diversos. 22,30: Informaciones. 22,45: Orquesta de música de baile. 23: El cuarto de hora del radiotele. 23,15: Orquesta. Operetas: «La vida alegre» (polpoirri), Lehár; «Sueño de vals», Strauss; «Francis les Bes bleus», Messager. 23,31: Orquesta de jazz. 23,45: Fragmentos de películas. 24: Fantasia radiofónica. 23,15: Informaciones. 23,20: Marchas militares. 23,30: Cierre de la Estación.

Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a y 3 a 6

La Sociedad Sierra Nevada

INAUGURACIÓN DEL NUEVO LOCAL

El domingo por la noche tuvo lugar la inauguración oficial del nuevo domicilio de la Sociedad Deportiva Sierra Nevada. Al acto asistieron el comandante militar de la plaza don Eliseo Alvarez Arenas, el gobernador civil interino señor López Monís, el gestor primero don Miguel V. Rabanillo y los concejales señores Romero de la Cruz y Fernández Ramos.

En representación del rector vimos al decano de Ciencias don Gonzalo Gal y los catedráticos señores Gay Prieto y Gallejo Barin (don Antonio). Antes de dar comienzo el acto, con asistencia en una fiesta en honor de los socios, se pasaron varios rollos sobre Sierra Nevada, film que recogía en sus más bellos aspectos las jornadas montañesas del pasado año con motivo del Concurso Universitario de Ski. Gustó mucho la cinta, pues se trata de un negativo documental que bien pudiera realizarse con amplitud mayor para que, a título de noticia, fuese muestra de la serie de bellezas que encierra el sistema Penibético.

A continuación, y amenizado por la acreditada orquesta «Nikola-Jazz», se organizó un baile, que resultó animado en extremo, pues la belleza de las montañas le dio un realce maravilloso.

Mientras tal ocurría, el presidente de la Sociedad Sierra Nevada, don Fidel Fernández, pronunciaba en la secretaría y ante las autoridades las siguientes palabras:

—Muchas gracias a todos—señoras, autoridades e invitados—por haber asistido esta noche a honrar con vuestra presencia los salones de la Sociedad Sierra Nevada. Y un ruego muy ferviente: el que unáis vuestros esfuerzos a los nuestros para que la labor de la agrupación rinda pronto los efectos que buscamos y que, apoyada en el auxilio que pedimos, consiga sus fines sociales, que son el conocimiento y explotación de la Penibética.

Un recuerdo para los fundadores de la Sociedad, que ya murieron, un saludo muy cordial para los que han venido rigiéndola antes de hoy, y un abrazo que funda a todos los granadinos en el amor a la Sierra, que es amor a España y a Granada.

Fue muy aplaudido.

POR RIVALIDADES POLITICAS MATA A UN COMPAÑERO

Málaga 8.—Esta mañana, cuando entraba a prestar servicio en el taller de carpintería de la estación de los Ferrocarriles Andaluces el ex presidente del Sindicato autónomo de ferroviarios Rafael Teruel Urbaneja, de 31 años, casado, fué herido mortalmente de varios disparos hechos desde el interior de un vagón colocado en una vía muerta por el comunista José Campos Bonilla, de 28 años, soltero, mecánico, de la misma Compañía, con domicilio en el número 8 del Pasillo de Gumbarda y secretario en la actualidad del mismo Sindicato.

El herido, que presentaba varias lesiones, algunas mortales de necesidad, fué trasladado rápidamente a la Casa de Socorro cercana, donde se le practicó la cura de urgencias; después fué conducido al Hospital, donde falleció a los pocos momentos de haber ingresado.

La víctima pertenecía a la C. N. T. y había sido expulsado de la presidencia del Sindicato recientemente.

Un testigo del suceso recogió el arma homicida, que entregó a una pareja de guardias de Seguridad, y el agresor se presentó espontáneamente en la comandancia de la Guardia civil.

MASA CORAL

LA FIESTA DE LA RAZA

Como es sabido, esta entidad se propone celebrar con gran esplendor la Fiesta de la Raza, como homenaje a las figuras gloriosas del descubrimiento de América, dando así pruebas de amor a la patria y a la estirpe.

El acto que para el próximo día 12 organiza, y al cual serán invitadas todas las autoridades, así como la representación oficial en Granada de las Repúblicas americanas, se desea sea grandioso, al objeto de que también pueda considerarse como una manifestación de solidaridad entre los pueblos del tronco hispano que sustentan una aspiración de más íntimas y estrechas relaciones.

Los amplios salones de esta Sociedad, que han sido recientemente amueblados con exquisito gusto, incluirán espléndida iluminación y serán adornados con banderas de España y de las Repúblicas Iberoamericanas, siendo de esperar se vean invadidos por un público tan numeroso como distinguido.

Anclano muerto por un automóvil

Ferrol 8.—En la carretera de Castros, un automóvil del que no se conoce ninguna señal porque se le pedia identificación, arrolló al anciano Casimiro Carrero Cabrera, de 79 años, dejándole en tan lastimoso estado que falleció a poco.

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.105 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 32 indigentes.

Varios heridos en accidente de automóvil

Madrid 8.—Un camión y un tranvía chocaron violentamente, resultando heridos Juan Navarro, Juan Barrio, Francisco Roig, Antonio Puig y Ramón Torres.

—En la plaza del Angel, un automóvil cuyo conductor se sentó repentinamente enfermo, alcanzó a un grupo de señoras y un guardia de Seguridad. El chófer falleció al parecer a consecuencia de un colapso. Resultaron heridos Antonia Gómez, Jerónima Hita, Pastora Alonso y el guardia Roque S. y a.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROF. CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

La delicada situación obrera en Puertollano

Puertollano 8.—Comunican del pueblo de Mezstana que la situación económica por que atraviesa, se ha agudizado de modo alarmante.

La Corporación municipal ha presentado la dimisión en pleno, fundándose en que cuantas gestiones vienen realizando desde un año a esta parte para resolver el paro forzoso han resultado fallidas, y manifiestan que todos los obreros de dicho pueblo se hallan en paro total.

El gobernador no ha aceptado la dimisión a los concejales, indicándoles que se hallan expuestos a ingresar en la cárcel, a lo que por otra parte están dispuestos antes que continuar resistiendo la crisis que padece.

Además, existe la amenaza de que se produzcan conflictos de orden público, pues ya en cierta ocasión los obreros invadieron el Ayuntamiento, dispuestos a no abandonar el terreno si no se les diera seguridad de que se darían con urgencia medios de trabajo.

El alcalde ha manifestado que la causa de esta situación es que los dos tercios del término municipal son de patronos forasteros.

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola Las Aventadoras, Sembradoras, Trillos, Gradas y Arados marcas «ELEFANTE» y «LABRADOR» con aparatos de general aceptación por sus resultados indubitables y por la economía de su entretenimiento. En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente servidos los compradores. Pidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, torrajesas y de legumbres, etc., a

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

La escuela y el maestro

CREACIÓN DE ESCUELAS

Ha sido creada con carácter definitivo una escuela mixta, servida por maestro, en Chliches, anejo de Albuñol.

LA ESCUELA EN ACCIÓN

El «Magisterio Español» ha reanudado la publicación del suplemento pedagógico «La escuela en acción», que verá la luz pública los días 1 y 15 de cada mes y que supera a los que con el mismo título venían editándose semanalmente.

El veterano periódico profesional se propone con este suplemento orientar al Magisterio en su ardua labor cotidiana.

LOS CURSILLOS ESPECIALES

En el aula de Física de la Universidad ha dado la primera conferencia, de las cuatro que constituyen la segunda parte de estos cursillos, el vocal inspector don Segundo del Cuerpo Moreno.

Trató en ella con gran acierto de la disciplina escolar, durante su disertación hora y media.

Le dio hoy corresponde al vocal maestro don Juan Oña Carreño.

LO CURSILLOS ESPECIALES

La segunda de las conferencias de estos cursillos ha correspondido a don Juan Oña Carreño, vocal del Tribunal, habiendo desarrollado el tema «Ejercencia escolar».

El señor Oña explanó su conferencia exponiendo con gran número de detalles el funcionamiento de una escuela graduada y haciendo resaltar la importancia del carácter y cualidades del maestro.

OPOSICIONES A PLAZAS DE MÁS DE 15.000 HABITANTES

Ayer fueron elegidas las plazas por los opositores aprobados en estas oposiciones, habiendo sido designados:

MAESTRAS Número 1, doña María del Carmen Quilez Merino, para Sección graduada número 2 de Baeza; 2, doña Gabriela Muñoz Revelles, para la unitaria número 5 de Guadix.

MAESTROS

Número 1, don Julio Leyva Vancés, para unitaria número 46 de Málaga (capita); 2, don Afrodito Hernández Salas, unitaria número 12 de Granada (capita); 3, don Juan José Piñero, para unitaria número 2, de Ubeda; 4, don Conrado Iriarte Navarro, para sección graduada número 1 de Baeza.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: Máximas, 17,6 gr. (a las 13 h. 30 m.); mínimas, 9,2 gr. (a las 4 h. 60 m.)

Almería: Máximas, 18,3; mínimas, 14,0. Viento dominante: del variable; velocidad máxima, 14 kms. hora.

Datos astronómicos para hoy: Sol: Orto, 6 h. 46 m. Paso por el meridiano, a 12 h. 1 m. 54 s. Ocaso, a 17 h. 49 m.

Luna: Orto, a 15 h. 56 m. Ocaso, a 2 h. 53 m. Alumbra durante la noche, 9 h. 6 m.

Choque de automóviles

Huelva 8. En la carretera de Cáceres chocó la camioneta propiedad de Manuel Medina con el automóvil de turismo que conducía Elías Valera. Los dos resultaron heridos y los vehículos destruidos.

Frella POR AMENAZAS

En el anejo de Bacor, del término de Frella, fué detenido el vecino del mismo José García María, de 32 años, por haber amenazado con una pistola de dos cañones a Pilar García García, de 40 años, que con él hace vida marital.

Parece ser que la causa de las amenazas fué que Piedra se había negado a registrar con el nombre de ambos la propiedad de una cueva que ella posee.

El hecho fué denunciado a la Guardia civil, que detuvo a José y se incautó del arma.

Cacín UN DETENIDO

En una taberna de Cacín fué detenido ayer la Guardia civil al vecino de Alhama Francisco Serrano García, de 40 años, a quien ocupó una pistola cargada con cinco cápsulas y un cuchillo de grandes dimensiones.

El detenido manifestó que se dirigía a Acuña; pero la Guardia civil, al saber que se pedía a un joven a quien hacen dos años mataron su término de Loja, que el autor de la muerte se haya trabajando en Cacín, sospechó que Francisco iba a vengarse la muerte de su hijo. Por esta suposición, la Guardia civil ha entregado al juez de instrucción.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE ENFERMEDADES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

JUNTA DE MANCOMUNIDAD SANITARIA PROVINCIAL

Ayuntamiento de Granada, donde está la tesorería, efectuará el ingreso y obtendrá inmediatamente su carta de pago.

Se replica encarecidamente no se hagan más giros al señor tesoro sin que éste previamente haya recibido notificación oficial o aviso en que se le manifieste el destino de las cantidades que recibirá en plazo breve, y que cuando la entrega sea personal no se acuda a tesorería a efectuar el pago sino haber recogido previamente en la oficina de la Mancomunidad el correspondiente mandamiento de pago.

Las horas más convenientes en tesorería para el señor alcalde y para que los representantes de los Municipios no tengan que esperar, son de once y media a una de la mañana.

Varias noticias

LA LUCHA MÁS ENCONADA DESDE QUE COMENZARON LAS HOSTILIDADES. COMBATE CUERPO A CUERPO. SON INEXACTAS LAS NOTICIAS SOBRE CONTINUOS AVANCES ITALIANOS

Harrar 8.—En un combate cuerpo a cuerpo, durante el cual los etíopes han utilizado toda clase de armas, cuchillos, espadas, lanzas y pistolas, han diezmado, según se afirma, a las unidades italianas con las que se enfrentaron.

Después de una lucha violentísima, la más enconada desde que comenzaron las hostilidades, los etíopes alegan que los invasores han sufrido grandes bajas, y han fracasado en absoluto en su intento de continuar el avance, aunque contaban con aviones, tanques, ametralladoras y artillería, en el ataque efectuado.

Se acordó descontar a los Municipios que hubiesen efectuado pagos sin intervención de la Junta, de que ingresen en la caja de la Mancomunidad el uno por ciento; en lo sucesivo, se abstengan de efectuarlo.

Se resolvió después sobre las peticiones del alcalde de Baza, en relación con el material del Laboratorio municipal; de Láchar, sobre lo que debe de pagar en este presupuesto y lo que debe de pagar en 1933; de Motril, sobre los ingresos del mes de Agosto; de Huescar, sobre los medicamentos del segundo semestre; de Cádiz, sobre creación de una titular sola para este pueblo; de Baza, sobre si su plaza está cubierta interinamente o está vacante; sobre otra de farmacéuticos de Santafé, en el sentido de que se ha ordenado la retención de este Ayuntamiento y después se proceda al embargo e inciso cuando llegue su momento se enviará un delegado a la Junta; de Chite y Talará, sobre forma de pago.

También se acordó que el contador tenga siempre de fondo mil pesetas, para gastos y servicios urgentes en caso de epidemias, etc.

Por último, se trató de la petición del Ayuntamiento de la Zubia en relación con su veterinario.

CLAUSURA DE ESCUELAS EN ABISINIA

Addis Abeba 8.—El Gobierno ha publicado un decreto ordenando la clausura de todas las escuelas, a causa de la inminencia de las hostilidades en las inmediaciones de Harrar y Jijica y del peligro creciente de «raids» aéreos sobre esta capital.

LAS BAJAS DE LOS ITALIANOS

Roma 8.—No se tiene todavía la lista de bajas sufridas por las fuerzas italianas en los combates que se han librado en el África Oriental. Sin embargo, un portavoz oficial del ministerio de Relaciones Exteriores ha declarado que «habían tenido lugar combates muy serios», añadiendo: nuestros soldados no están «sufriendo en África».

UN CARGAMENTO DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA

La Coruña 7.—Hoy lunes se espera la llegada a este puerto del vapor «Asturias», procedente de Logiatera, que trae un cargamento de cuarenta y siete cajas de billetes del Banco de España, recién confeccionados en aquel país por cuenta de dicho Banco.

Se hará cargo de la expedición la sucursal en La Coruña del Banco Nacional, a cuya central de Madrid serán remitidas las cajas de billetes oportunamente.

NAUFRAGA UNA EMBARCACIÓN PESQUERA

Ferrol 8.—Fuera de este puerto ha naufragado a causa del temporal una embarcación pesquera que tripulaban cinco hombres, habiéndose ahogado uno de ellos, llamado Jesús Carneiro Becerro, de 27 años.

Los demás fueron salvados por una lancha que acudió en auxilio de la primera, exponiendo su vida los marineros que llegaron en socorro de los naufragos para salvar a éstos.

SE PIDE UNA GESTIÓN CERCA DE ITALIA PARA LIBRAR DEL BOMBARDEO A ADDIS ABEBA Y DIREDAWA

Londres 8.—En el Foreign Office se ha recibido del señor Stala Barton, ministro en Addis Abeba, una comunicación en la que solicita de su Gobierno que se obtenga de Italia la seguridad de que sus tropas no bombardearán ni Addis Abeba ni Diredawa.

Los restantes miembros del Cuerpo Diplomático en Addis Abeba han acordado hacer una gestión análoga cerca de sus Gobiernos respectivos.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

Resumen deportivo semanal

Ara, frente a Rodríguez. España en los Juegos Olímpicos. El agradecimiento de un húngaro. La desgracia de Gómez Naya. Otras noticias

Para el próximo miércoles está anunciada en Madrid la pelea revancha entre el portugués Rodríguez y el español Ignacio Ara.

En el momento de escribir estas líneas los pugiles no se han puesto de acuerdo en lo que se refiere al arbitraje. Rodríguez no acepta a un español, teme que su parcialidad sea manifiesta y que su prestigio, logrado en una sola sesión, sufra por los malos del ring de París.

Bonita lección para Ignacio y para todos nosotros, aunque mucho nos tememos que el "palmetazo" no sirva para nada.

Estamos acostumbrados a que nos "peguen" y a que se rían de nuestra imparcialidad y de nuestro deportivismo. ¡Quéjotes que somos!

Hasta ahora, nada se ha hecho por el equipo de los equipos españoles que tienen anunciada su participación en los próximos Juegos Olímpicos que organiza Alemania.

No corre prisa. Nosotros, que todo lo improvisamos, y que tan buen concepto tenemos de nuestros "sobrecitos" atletas, no debemos desanimar. Algún día empezarán los entrenamientos. A lo mejor una hora antes de empezar a hacer el ridículo.

Si mal no recordamos, Lippo Heriza fue poco menos que expulsado del Madrid. Lo pedían los socios a voz en grito y lo ratificaban los jugadores con demostraciones que ningún beneficio podía reportar al húngaro.

Pero las relaciones entre él y el club han continuado. Lippo ha hecho y deshecho con el dinero del Madrid; ha

cohrado comisiones y algo más, y, en prueba de su agradecimiento, nos ha "colado" un centro medio que, ¡bueno!, vamos a dejarlo...

Gómez Naya sigue sin tener suerte. Ahora, en La Habana, cuando reapareció tras la triple fractura de la mandíbula sufrida hace varios meses, ha visto cómo sus espaldas tropezaban en la lona y cómo el gong le ha salvado de un resultado catastrófico.

La aventura empieza a serle fatal. Gómez Naya, mal aconsejado, ha querido empezar por el fin. Y eso, no, sobre todo si a la torpeza comedia se une la adversidad.

Y lo más lamentable del caso es que su rival era Hevia. Un negro muy conocido por todos nosotros, que ahora, en La Habana, según noticias, peleaba cada dos o tres meses... ¡Que ya es decir bastante!

Seguimos con el boxeo: Se habla dicho que Canzonery, el campeón mundial de los pesos ligeros, se batiría por un momento de aguda crisis. Incluso se hablaba de decadencia, que motivó el que muchos pensaran en la forma de su challenger Al. Robb.

Pero la pelea se ha disputado en un combate a quince salios en Nueva York, y el campeón del mundo ha demostrado una vez más su manifiesta superioridad al triunfar por un gran margen de puntos. Era esto lo no previsto. Y lo más previsto parece que está de moda. ¿Verdad, amigos Baer y Bradok?

ZANCADILLA

Consejo de guerra por los sucesos de Barrio del Llano

Gijón 8.—Presidiendo el teniente coronel del regimiento de Gallaes número 19, don Agustín Muñoz Grande, ha comenzado a las nueve de la mañana de ayer en el antiguo edificio del Instituto Jovellanos, un Consejo de guerra contra Daniel Vega Toranzo, José Riera Suárez y Celestino Fernández Cueto, acusados de haber tomado parte en los sucesos revolucionarios del barrio del Llano, siendo esta causa la número 10, instruida como pieza separada de la general de dichos hechos e instruida por el teniente de Artillería señor Blas de Montano, del Juzgado militar número 3 de esta plaza.

Actúa como fiscal el teniente auditor de segunda don José Burgos Bravo; de vocales, el asesor don Félix Fernández Tejedor, y defensores a los procesados los letrados gijoneses don Tomás Martínez, don Domingo Morán Morán y don Eduardo Ibáñez.

En la Sala se encuentra numerosísimo público, lo que demuestra el interés que ha despertado la vista.

Del relato de los hechos se desprende que en los primeros días del mes de Octubre del año pasado se desarrollaron gravísimos sucesos en el barrio del Llano, en el que se hicieron fuertes los revolucionarios en lucha con el ejército, causando bajas en las filas de éste y produciendo grandes daños materiales en diversos edificios y comercios, siendo éstos sus secuelas.

Señala que en estos episodios tuvieron parte activa los procesados Daniel Vega Toranzo, José Riera Suárez y Celestino Fernández Cueto, elemento éste ya condenado anteriormente por injuria de latrocinios.

Daniel Vega es acusado de conducir una camioneta para el servicio de los revolucionarios, viéndose arrojado con final por las barridas durante el combate y utilizando "camuflaje" en algunos momentos, señalándose como quien manejaba una "controladora", con la cual hostilizó una columna del ejército que iba en socorro de Oviedo.

También se señala que se vio con un fusil a José Riera Suárez, el que se dedicaba al mismo tiempo a proporcionar comestibles a los rebeldes del barrio en cuestión.

En cuanto a Celestino "El Quinqués", estuvo igualmente con los rebeldes en el Llano, y vendió en las barridas, armado con fusil, y señalándose como uno de los autores de la agresión al cuartel del señor Trespote y como el autor de los ataques y robos.

El testigo Juan Secades Olaj declara en las primeras pruebas haber reconocido durante los sucesos al Celestino, afirmando que era portador de un fusil y que se dedicaba al robo de leche. Reconoce también al procesado José Riera, del que se dice se dedicaba a bajar comestibles a los soldados, cargo que confirmaron en el sumario Angel Ordóñez y Adolfo Montserratín.

Por otra parte, en relación con el procesado Daniel Vega, se manifiesta haber sido visto con un camión en el que llegaban mineros de la Fajerga armados con fusiles, existiendo una declaración sensacional de haber manejado una "controladora" contra las fuerzas del ejército. Daniel Vega, en su declaración primera, reconoce estos cargos, explicando detalladamente cuál fue su actuación, bien conduciendo una camioneta con revolucionarios de un frente a otro, haciendo funcionar la "controladora".

Algunos testigos rectifican más tarde lo dicho respecto a la actuación de los procesados. Hay testigos de la defensoría que en el período de plenario aseguran haber visto a los procesados una vez cada día en lugares distintos a aquellos en que se supone actuaron revolucionariamente.

Mr. Sirel, en sus conclusiones definitivas, considera los hechos como constitutivos de un delito consumado de re-

bellón militar definido en el artículo 237 y penado en el 238, ambos del Código de Justicia militar, no concurren circunstancias modificativas en cuanto a responsabilidad criminal, pidiendo para los procesados la pena de reclusión perpetua.

Chapaprieta y su proyecto financiero

Madrid 8.—Los informadores financieros fueron recibidos por el señor Chapaprieta, a quien preguntaron si había algo decidido sobre la próxima versión. Contestó que hasta después del 23 del corriente, fecha del vencimiento de las obligaciones del Tesoro de 1933, no habría nada.

Se le preguntó si serían emitidas nuevas obligaciones al cuatro o tres y medio por ciento, y el señor Chapaprieta manifestó que todavía no lo había decidido.

Se habló después sobre el saldo acreedor del Banco en la cuenta de Tesorería. El señor Chapaprieta dijo que existía ese saldo porque había tenido que facilitar cincuenta millones para compra de trigo y otra cantidad para el reembolso de los bonos oro de Tesorería. En otro caso seguiría hablando al día siguiente para el Tesoro.

Por último se le preguntó sobre el asunto de los Salas de Al arche, contestando que no se ha tratado en Consejo de este tema.

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DÍA 9. Se harán efectivos libramientos a los siguientes señores: Don José Fajardo, doña Emilia Lora, señor administrador Lotería de Santa Fe, doña Matilde Fernández, don Francisco Campos, don Francisco Aguilera, don Salvador Quintana, don Francisco García, don Ramón R. Perales, Ayuntamiento de Granada y don César Sebastián.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 9. Sala de lo Civil.—Juzgado de Melilla: Doña Cristina Pérez Pablo con don Ramón Vares Román, sobre tercera de dominio; ponente, señor Pérez Martínez; procurador, señores García Valdecañas y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Jaén: Amparo Berro Gómez y otros con Benito Jiménez de la Riva, sobre incidente; ponente, señor Romero; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Sección 1.ª.—Juzgado de Santafé: Contra José Ricardo Marfil Ríos, por malversación de fondos; seis testigos; tribunal de jurado; ponente, señor Arví; abogado, señor Gómez Sánchez Reina; procurador, señor Valencia; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: Contra Francisco Martínez Hernández, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor González; abogado, señor Gómez Sánchez; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª.—Juzgado del Sagrario: Apelación interpuesta por Francisco Cortés Maya, en expediente sobre aplicación de la ley de Vagos; abogado, señor Olivares; secretario, señor Valverde.

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Baza: Contra Mignel Salas R. Ortíz, por tenencia de armas; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Guadalupe; secretario, señor Alonso.

Sigue con gran éxito la venta de la SECCION FAMILIAR PANOS RAMOS TEJIDOS DE PURA LANA A PRECIOS DE SALDO NO DEMORE LA VISITA A ESTA SECCION SI QUIERE PARTICIPAR DE SUS BENEFICIOS PAÑOS RAMOS Plaza del Carmen, 27

CONSEJO DE MINISTROS EL GOBIERNO SE OCUPÓ PRINCIPALMENTE DE LA CUESTION INTERNACIONAL Y DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

LA FIESTA DE LA RAZA EN MADRID Y LA LEY ELECTORAL

Madrid 8.—A las nueve y diez de la mañana llegó a la Presidencia el señor Chapaprieta.

A las diez comenzaron a llegar los ministros, quedando poco después reunidos en Consejo, que terminó a la una y media de la tarde.

Los primeros ministros en salir fueron los de Agricultura y Gobernación. Preguntado el señor De Pablo Blanco si en la reunión se había tratado del nombramiento de director general de Seguridad, contestó negativamente.

El señor Lucía dio la siguiente referencia: «Como en los Consejos pasados, la deliberación principal del Consejo de hoy se ha referido a la situación internacional. Por el ministro de Estado se ha dado cuenta de la información transmitida por nuestros delegados en Ginebra y del conflicto italo-etiope en su relación con la Sociedad de Naciones.

También el señor Lerroux ha dado cuenta del acuerdo con Finlandia y del canje de notas entre España y Lituania para un convenio sobre turismo.

También en el despacho del ministro de Estado se dio cuenta del programa de la Fiesta de la Raza, que ha de celebrarse en Madrid, y de la visita de la fragata «Sarmiento» que está realizando en Cádiz con motivo de dicha festividad y coincidiendo con la salida del «Artabro» para el Amazonas.

Por la presidencia se dio cuenta de las reuniones celebradas en los últimos días de la pasada semana con los representantes de todas las minorías parlamentarias para ver de buscar una aproximación de criterios en lo que se refiere a la ley Electoral.

Estas reuniones parece que seguirán hoy o mañana y que seguramente en esta misma semana se podrá concretar cuanto se refiere a este asunto con el fin de poder iniciar cuanto antes la discusión parlamentaria. Por de pronto, el Gobierno ha fijado ya su criterio respecto a algunas de las sugerencias recibidas en dichas vistas.

Este criterio será el mantenido, el que en principio se mantendrá en las Cortes con aquellos perfiles que puedan surgir de las entrevistas que faltan por celebrarse.

En el despacho ordinario, el ministro de Obras públicas y Comunicaciones dio cuenta de una orden ministerial designando una comisión investigadora de los resultados económicos de las explotaciones ferroviarias que se hallan hoy a cargo del Estado, como antecedente necesario para el estudio de una ponencia que está preparando los antecesores presuros para la ley de régimen definitivo de los ferrocarriles.

Di cuenta—añadió—de varias adjunciones de obras importantes, entre ellas una de sobre seis millones de pesetas para las arterias principales de la red de distribución de aguas del canal de Loyosa, para el abastecimiento de Madrid y otra sobre el millón de pesetas para la construcción de las tribunas y cuerdas del nuevo Hipódromo y para la avenida principal de acceso al Aeropuerto de Barajas. Estas obras se podrán comenzar inmediatamente y representan un gran volumen de trabajo que atenuará considerablemente la crisis del paro.

«Decreto simplificado para Cataluña el plazo para ratificación del Censo Electoral».

Instrucción pública.—Decreto disponiendo cese en el cargo de director general de Enseñanza profesional y técnica don Mariano Merandiz y Diaz Parreño.

Idem Idem de director general de Bellas Artes don Antonio Dibola García.

Idem nombrando rector de la Universidad de Zaragoza a don Gonzalo Calamira Alvarez, catedrático numerario de la Facultad de Ciencias.

Idem autorizando la apertura de un concurso público para la formación del catálogo de libros españoles para el Instituto del libro español.

Idem dispensando del examen de ingreso en la Universidad a los alumnos musulmanes becarios del Gobierno español.

Idem cediendo al Patronato de cultura de la Universidad de Sevilla el pabellón de la República Argentina de la Exposición Hispano Americana, para instalar el Instituto Escuela.

Idem disponiendo que los profesores que ocupan cargos en las Universidades de Colombia y Panamá se les conserven sus cátedras, derechos y sueldos por considerarse en comisión de servicios.

Guerra.—Adquisición mediante concurso director de 25 paracaidas «Sampere» de espaldas automáticas, 14 paracaidas de mochila independientes y suelta automática y repuestos para estos paracaidas.

Proyecto de ley sobre ascensos de los cabos del Ejército.

Concesión al comandante de Ingenieros don Fernando Mesa Senra de la cruz del Mérito militar de segunda clase con distintivo blanco.

En Méjico arrancan la bandera nazi, arrojándola al suelo

Méjico 8.—El consejero de la Legación alemana en esta capital, Herr George Arrens, ha visitado hoy al ministro de Relaciones Exteriores mejicano, señor Cenceros, para tratar del incidente ocurrido ayer, durante el cual unos manifestantes que desfilaban por la Avenida de Madero, arrancaron la bandera nazi que ondeaba en una tienda, arrojándola al suelo.

El señor Cenceros, en nombre del Gobierno mejicano, deploó el incidente y por su parte Herr Arrens ha expresado su satisfacción por la rápida actuación de la Policía, que procedió inmediatamente a la detención del líder de los manifestantes.

NOTA OFICIOSA Agricultura, Industria y Comercio.—Decreto creando la Junta Naranjera Nacional.

Idem fijando el cupo global para la importación de automóviles en el cuarto trimestre.

Obras públicas y Comunicaciones.—Orden ministerial nombrando una comisión investigadora de los resultados económicos de las explotaciones ferroviarias a cargo del Estado.

Trabajo y Justicia.—Decreto modificando en parte el de 23 de Julio último, que restablecía categorías antiguas de jueces y magistrados.

Apróbandose la construcción, con cargo a los fondos de paro, de varias carreteras de interés estratégico en provincias de crisis aguda.

Indicador Económico CASION: Compra y venta gramófonos, discos, películas Pathé Baby. San Jerónimo, 44. Librería ocasión.

Particular habitación. Dos camas Baño-ducha. Razón, este diario.

PORTERÍA la solicita una mujer linda, joven y con un hijo. Razón: Santa Ana, 36.

FABRICAS DE HARINAS: Reparar nuestra maquinaria en Talleres García Tejada, Plaza Campos, 2, Granada.

MOLINOS DE ACEITE: Reparar nuestra maquinaria en Talleres García Tejada, Plaza Campos, 2, Granada.

MA de cría se ofrece. Adela Fernández. Calle Lanjar, Portón. Motril.

LIBROS = FIGURINES = ESTILOGRAFICAS Papelería, Objetos de Escritorio LIBROS ESCOLARES Textos para todas las carreras LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA, 49-51 TELEFONO 1173

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris. BAUME BENGUE Curación radical de GOTAS REUMATISMOS NEURALGIAS De venta en todas las farmacias y droguerías.

CONCESIONARIO Empresa Internacional de publicidad luminosa movida, nuevo sistema, unico (patentado), ofrece la CONCESION exclusiva de la explotación de sus aparatos para la provincia. Asunto de gran rendimiento y porvenir. Se exigen buenas relaciones comerciales, inmejorables referencias, seriedad. Ofertas por escrito a C. C. B., Vergara, 11, anuncios. Barcelona.

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTRONOMIA descubre la RIQUEZA. Indica su fecha de nacimiento y recibe GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para GANAR en Loterías y sorteos "LA CLAVE DE ORO" que le indicará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vender en Amérez, Trujillo, en Neguero y Alcazar, Ochoa y Pardo. Remita su dirección y 0,50 Cms. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (SUA FE) - (REP. ARGENTINA)

Café y Lechería Bib-Rambla CASA QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE SE DEDICA A LOS DESAYUNOS Y MERIENDAS A la salida de los espectáculos, probad su muy acreditado chocolate y las populares jarritas de leche. Por 35 céntimos encontrará un exquisito café con bollo o galletas, y por 40 céntimos, un inmejorable chocolate con bollo o galleta. Extenso surtido en bollería y galleta, pasta y bizcocho de todas clases. LITRO DE LECHE INMEJORABLE A 0,60

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 8.—A las dos y cuarto abandonó su despacho el jefe del Gobierno y preguntó a los periodistas si les había facilitado la referencia de lo tratado en el Consejo.

Los informadores le dieron algunos detalles de la referencia, y, según ella, que los ministros habían entregado los respectivos presupuestos.

El señor Chapaprieta dijo: «Los van entregando, porque todavía no están todos.»

También se le preguntó si los decretos relacionados con la aplicación de la ley de Restricciones estaban ultimados, y el señor Chapaprieta contestó afirmativamente.

Como se le preguntara si esta tarde acudiría a su despacho, el jefe del Gobierno contestó: «No se reunirá usted con los jefes de minoría para continuar el estudio del proyecto de reforma de la ley Electoral?»

«En efecto, aquí llevo—y mostré un sobre— el proyecto de ley. De modo que esta tarde acudiré al ministerio, despacharé algunos asuntos de Hacienda, me entrevistaré más tarde con los jefes de minoría y por último celebraré la reunión que he indicado con los banqueros citados.»

Madrid 8.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana dedicó en primer término su atención al conflicto italo-abisinio.

El ministro de Estado hizo una detallada exposición de cuantas noticias ha recibido de nuestros delegados en Ginebra y del conflicto entre Italia y Abisinia en sus relaciones con la Sociedad de Naciones. El señor Lerroux, en su informe, dio cuenta de que va a constituirse en Ginebra un Comité para el estudio de la posibilidad de imponer sanciones a Italia, considerada como país agresor.

El Gobierno tuvo con este motivo un amplio cambio de impresiones, se brevo cuyo resultado se guarda gran reserva. Desde luego, el criterio expuesto por el Gobierno en el Consejo de esta mañana fué análogo al de reuniones anteriores, o sea, en el sentido de que España se mantenga en todo momento como partidaria decidida de la paz.

También dio cuenta el ministro de Estado de sus actividades en relación con algunos convenios comerciales especiales sobre el canje de notas habidas últimamente entre España y Lituania para un convenio sobre turismo y del acuerdo con Finlandia.

Después se trató de la solemnidad con ha de celebrarse este año la festividad del 12 de Octubre.

Se verificará un acto en Madrid ante el monumento a Colón, correspondiendo la colocación de la lápida al representante de la República del Salvador.

Por la noche habrá una fiesta de gala. Este año se introducirá la novedad de un gran desfile militar. En cuanto a la festividad de dicho día en Sevilla, también tendrá gran relieve por la presencia de la fragata argentina «Presidente Sarmiento» en aguas del Guadalquivir y la salida del «Artabro» para su expedición al Amazonas.

A este acto está invitado su excelencia el presidente de la República, y en el caso de que el jefe del Estado asista a él, ha sido designado para acompañarlo el ministro de Instrucción pública señor Rocha.

En cuanto a la ley Electoral, parece que el Gobierno estima que pudiera irse al sistema proporcional en las elecciones generales para las circunscripciones que aligen de diez diputados en adelante y que en las que tienen número inferior de representantes continuara el sistema mayoritario. De todas suertes, el Gobierno se mostró dispuesto a amoldar su criterio al de los jefes de minoría.

El ministro de Obras públicas dio cuenta de una orden ministerial por la que se designará una comisión investigadora de los resultados económicos de las explotaciones ferroviarias que pertenecen al Estado. Este procedimiento supone una novedad.

Otro asunto que motivó larga discusión y que será objeto de nueva deliberación, fué la propuesta del ministro de Obras públicas para que vuelva a un departamento la Escuela de Ingenieros de Caminos.

DOSCIENTOS MILLONES PARA LA RETIRADA DEL TRIGO Tema de gran interés en la reunión fué el referente a la resolución del problema triguero. El ministro de Agricultura dio cuenta de las gestiones realizadas cerca del Banco de España y de la banca privada, para la más rápida solución del conflicto. Según parece, la Banca privada cederá a 200 millones de pesetas para la retirada del trigo, y con estas cantidades se concederán préstamos a los poseedores del cereal, a fin de que no tengan necesidad de proceder a su venta a precio inferior al de tasa, con lo cual se defenderá el mercado, evitándose los consiguientes perjuicios.

Se está tratando de que los préstamos se realicen al interés del cuatro y medio por ciento a seis meses, prorrogables por otros tres. En los préstamos que conceda la Banca privada con la garantía del Estado, se satisfará únicamente el 70 por 100 del valor del trigo, según precio de tasa, es decir, que a dos fanegas de trigo que aproximadamente valen 100 pesetas, corresponderá un préstamo de 70.

LOS ALTOS CARGOS EN AGRICULTURA El ministro de Agricultura indicó también que había designado para ocupar la subsecretaría de Industria y Comercio al señor Blanco Rodríguez, y

para director de la Marina civil a don Nicolás Franco Bishamonde, ingeniero naval.

REDUCCION DE TRASLADOS EN LA JUDICATURA El ministro de Justicia y Trabajo dio cuenta de un decreto por el que se modifica el que fué aprobado siendo ministro el señor Casanueva, por el que se tiende a reducir el número de trasladados de los jueces.

Por el decreto del señor Casanueva se estableció que durante la carrera judicial se podían sufrir tres traslados, pero por las modificaciones que se introducen en el decreto actual éstos quedan reducidos a dos.

El Consejo ha prometido hacer cuanto pueda para conseguir que el escritor condenado por la publicación de un artículo, señor Espina, goce de libertad lo antes posible.

Se habló también acerca de la ley Municipal, que consta de 470 artículos y que se tiene el propósito de dejarlo reducido a 400.

Matadero público

GARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with 2 columns: Precio de subasta and Plan (fr.). Rows include: Clase de ganado, Becerras, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de raza, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotos, Cabras, Machos, Venta en el Mercado, Carne de primera, de segunda, de tercera, de cuarta, Choto con hueso.

Trimotores franceses en Barajas

Madrid 8.—A las nueve y media de la mañana fueron presentados en el Aeródromo nacional (Barajas), a las autoridades de Aviación dos aeroplanos trimotores de la Aviación francesa, «Marcel Blom», en los cuales vienen una comandante, un teniente y seis suboficiales que aterrizaron en Barajas, de paso del Africa occidental.

Invitados por los militares franceses, una comisión de militares de la Aviación española, presidida por el teniente coronel Moreno Avela, realizó un vuelo alrededor de este puerto en uno de los trimotores.

Los aparatos franceses se elevaron hoy a la una y media con rumbo a Lisboa.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza Suárez y Ganivet

Por acuerdo del Claustro de este Instituto se abre concurso para proponer a la superioridad los nombramientos de ayudantes interinos gratuitos durante el curso 1935-36 de las distintas enseñanzas de este Centro.

Los solicitantes deberán dirigir sus instancias a la dirección de este Centro y acreditar poseer los títulos académicos que les otorguen la aptitud legal indispensable.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 17 del actual.

Habiendo acordado el Ayuntamiento costear seis becas de 730 pesetas cada una y cuatro títulos con destino a alumnos del Bachillerato, se abre concurso para la adjudicación de los referidos beneficios.

Los solicitantes deberán dirigir instancias a la dirección de este Centro, en las que justifiquen aplicación e insuficiencia de medios económicos y acreditación ser naturales y vecinos de Granada que lleven de residencia en esta capital más de ocho años.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 20 del actual.

IMPORTANTE ROBO DE ALHAJAS

Madrid 8.—Aurora Murta de Vigne, con domicilio en la Píza del Ángel, piso segundo, ha denunciado en la Comisaría del distrito a una muchacha que prestaba servicio doméstico en su domicilio, y de la que sólo sabe que se llamaba Matilde, como autora del robo de alhajas por valor de 25.000 pesetas y 150 en metálico.

La denunciante ha declarado que Matilde hace unos 20 días que entro a servir en su casa, y esta mañana, aproximadamente a las diez, desapareció, llevándose el dinero y las alhajas.